

Отзыв на автореферат диссертации

Фроловой Наталии Ивановны «Основные предикторы и конфаундеры репродуктивных нарушений у женщин раннего фертильного возраста», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность проблемы обусловлена демографическим кризисом современной России, снижением рождаемости, естественного прироста населения, ухудшением индекса здоровья женщин фертильного возраста, уменьшением численности детей, подростков, женщин репродуктивного возраста.

В современном мире проблемы охраны репродуктивного здоровья привлекают внимание многочисленных исследователей разных стран. При этом вопросы предикции и профилактики репродуктивных нарушений и потерь в возрастном аспекте остаются недостаточно изученными, что не отвечает требованиям современной медицины – персонализированная, предиктивная, профилактическая.

Таким образом, тема и цель диссертационной работы Н.И. Фроловой «Основные предикторы и конфаундеры репродуктивных нарушений у женщин раннего фертильного возраста» являются актуальными и значимыми для науки и практики.

Научные положения, выводы, практические рекомендации диссертации обоснованы: 1) трудоемким 4-х-этапным дизайном исследования, для каждого из направлений которого четко сформулированы цели и задачи, определены группы пациенток с достаточным числом объектов клинических наблюдений, 2) применением современных методов диагностики, 3) адекватными методами математического анализа.

Научно-практическая значимость исследования заключается в выявлении основных предикторов и конфаундеров осложнений беременности, ассоциированных с риском материнских и плодовых потерь, и репродуктивно-значимых гинекологических заболеваний у женщин молодого детородного возраста, формирующих демографический базис популяции. Важное значение имеют полученные автором сведения фундаментального характера, которые раскрывают новые аспекты этиологии и патогенеза преждевременной отслойки нормально расположенной плаценты, тяжелой преэклампсии, повторных ранних выкидышей у соматических здоровых пациенток 18-35 лет. Для практической деятельности имеет ценность оптимизированная система выявления и обследования бесплодных пар, существенно повышающая доступность медицинской помощи сельскому населению, а также усовершенствованные алгоритмы ведения пациенток с бесплодием, медикаментозным абортом, методы прегравидарной подготовки женщин с ВПЧ-инфекцией и интраэпителиальными неоплазиями шейки матки. С научно-практической точки зрения представляют интерес выявленные диссидентом молекулярно-генетические предикторы и факторы риска тяжелой преэклампсии, рецидивирующих ранних потерь беременности, которые могут быть использованы для персонифицированной предикции и профилактики.

Материалы диссертации достаточно апробированы и внедрены: доложены и обсуждены на 32 Российских и международных научно-практических форумах; на результаты исследования имеются ссылки в клинических рекомендациях РОАГ,

утвержденных МЗ РФ («Медикаментозное прерывание беременности» от 15.10.2015 г.; «Доброположительные и предраковые заболевания шейки матки с позиции профилактики рака» от 02.11.2017 г.); автором разработаны клинические рекомендации «Воспалительные заболевания органов малого таза у женщин», утвержденные Забайкальской Медицинской Палатой и Минздравом Забайкальского края от 18.06.2018 г.); включены в образовательный процесс на кафедре акушерства и гинекологии, кафедре нормальной физиологии Читинской государственной медицинской академии МЗ РФ.

Результаты исследования отражены в 70 печатных работах, в том числе в 3 монографиях, 41 статье в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикации материалов диссертационного исследования, 7 публикациях в журналах, входящих в международные базы SCOPUS и Web of Science.

Оформление автореферата диссертации соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, в нем отражены дизайн, основные направления и результаты исследования.

На основании сведений автореферата можно сделать **заключение**, что диссертационная работа Н.И. Фроловой на тему: «Основные предикторы и конфаундеры репродуктивных нарушений у женщин раннего fertильного возраста», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой, которая решает актуальную научную проблему усовершенствования методов предикции и профилактики репродуктивных нарушений у молодых женщин. Рецензуемая работа имеет научную новизну, практическое значение и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. от 01.10.2018 г №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология.

Заместитель директора - руководитель департамента
организации научной деятельности ФГБУ «Национальный
медицинский исследовательский центр акушерства,
гинекологии и перинатологии имени академика В.И.

Кулакова» Минздрава России, доктор медицинских наук
профессор
специальность 14.01.01 - акушерство и гинекология
117997, г. Москва, ул. Академика Опарина, д.

Н.В. Долгушина

Подпись д.м.н., профессора Долгушиной Натальи Витальевны заверю:

Ученый секретарь ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр акушерства, гинекологии и перинатологии
имени академика В.И. Кулакова» Минздрава России, к.м.н., доцент

С.В. Павлович

14 мая 2020 г.